ASOCIACION EN SERIE Y PARALELO

1. Dos resistevcias de B =100 y R = 200 se asocian ev serie con uv geverador
de 1,5V formando un circuito cerrado. Calenla la diferencia de potencial en los
extremos de cada resisteucia.

| R1 RZ2 WV
O = O

Calenlamos |a resistencia equivalente (total):

Re(seriey = R1 + Ry = 10 + 20 = 300
De acuerdo con la ley de Ohm, el valor de la intensidad due circula por el circunito es:

V=I-R I = —1'5—005A
— . . N — —_—_— =
e(serie) Re(serie) 30 ’

Como estdn en serie las resistencias, la corriente gque pasa por ellas es la misma, siendo
la caida de +ensién en cada resistencia (Ley de Olam):

AViy =1 - Ry = 0,05-10 = 0,5V
AVRZ :IRZ :0,0520: 1V

2. Dos resistencias de B =120 y B = 360 se asocian en paralelo con un
geverador de 1DV formando w circuito cerrado. Calewla la resistewcia
eduivalente, la intensidad de corriewte que circula por el circuito \ la que circula
por cada una de las resistewcias.

AW

R1

Ov —> Qv




Calenlamos |a resistencia equivalente (total):

1 1 N 1 1 N 1 4 . 36 o0
> - —_—— — —
Reparatetoy R1i Ry 12 36 36 e(paralelo) = 74~

De acunerdo con la ley de Ohm, el valor de la ntensidad due circula por el circuito es:

V=I- Re(paralelo) - [ =0————= =24

|4 18

Re(paralelo) 9
Como estan en paralelo las resistencias, la diferencia de +tensién due cae entre sus
extremos es la misima, siendo la intensidad que fluye por cada resistencia (Ley de

Ohm):

I—V—18—15A
V7R, 127 7
I —V—18—05A
"R, 36

3. Dos resistencias de & = 00\ R, =120 se asocian e serie con un geverador
de 30V formando uw circuito cerrado. Calenla la diferencia de potencial en los
extremos de cada resisteucia.

| Rl R2
O = O

Calenlamos la resistencia eduivalente (total):

Re(seriey = R1 + Ry = 6+ 12 =180
De acuerdo con la ley de Ohm, el valor de la intensidad que circula por el circuito es:

|4 30

——=—=174A
Re(serie) 18

V=I: Re(serie) - I =

Como estan en serie las resistencias, la corriente gque pasa por ellas es la misma, siewdo
la caida de +ensién en cada resistencia (Ley de Olham):

AVR1:]'R1:1,7'6:10V
AVey=1-Ry =17 12 = 20V



4. Dos resistencias de B = 0Q y R =120 se asocian en paralelo con un ch@mdor
de 30V formando un circuito cerrado. Calcnla |la resistencia equivalente, la
intensidad de corriente que circula por el circuito \ la que circula por cada una
de las resistencias.

AW

R1

Ov —> Qv

Calenlamos |a resistencia equivalente (total):

1 1 . 1 1 N 1 3 . 12 "
_—— _ = = = v
Re(paralelo) R, R, 6 12 12 e(paralelo) 3

De acuerdo con la ley de Ohm, el valor de la intensidad gue cireula por el circuito es:

|4 30
V- =1"Reparatetoy = I= R =—=7,54
e(paralelo)

Como estan en paralelo las resistencias, la diferencia de +tensién due cae entre sus
extremos es la misma, siendo la intensidad gque flaye por cada resistencia (Ley de
Ohm):

I_V_30_5A
"R, T 6
I —V—30—25A
7R, 12 7

5. Bxplica y dibwa un esaunema de cémo colocarias 4 bombillas iguales, e serie o
en paralelo, para que lucieran mas.
o Al conectarlas en paralelo:

Siendo la corriewte que circula por el circuito:

I_V
R



e Al conectarlas en serie:

Siendo la corriente que circula por el circuito:

Por tanto, la intensidad es mevor cuando se conectan en serie. Las bombillas lucirdn
mds conectadas en paralelo.

6. Bn um reproductor de miisica puedes conectar las pilas en serie o en paralelo.
LCémo lo harias para que durasen was tiempo?

Al conectarlas en serie la intensidad de corriente due circula por cada pila es wmewor,
por lo gque su duracién serd wmavor gue si se conectan en paralelo.

7. Halla la resistencia equivalente a dos resistencias iguales de 206 conectadas:
a) Ewserie
Re(serie) =R, + R, =20+ 20 = 400

b) €n paralelo

1 1 N 1 1 N 1 2 . 20 0
o e\ == —_—— — —
Rewparatetey Ri Ry 20 20 20 e(paralelo) = &

8. Tememos tres resistencias iguales de 108.
a) Dibwa todas las distintas formas en que pueden asociarse estas resistencias.
(2) (3] (4)

b) Caleula la resistencia equivalente para cada una de las asociaciones dibujadas
en el apartado anterior.



e Tn el primer esduema: tres resistencias en serie
Re(seriey = R1 + R, + R, = 10 4+ 10 + 10 = 300

e Ew el sequudo esauema: primero dos ew serie, \ lnego estas en paralelo con la
tercera

RlZ(serie) =R;+R, =10+ 10 = 200
1 1 N 1 1 N 1 3 . 0 70
e _— —_— ==,
Re(paralelo) Rlz(serie) R,; 20 10 20 e(paralelo) 3

* En el tercer esquema: primero dos en paralelo, \ luego estas en serie con la
tercera

1 1,1 1 12 . 10_
—_— =t —=—=4+—=— - = — =
RlZ(paralelo) Rl R2 10 10 10 12(paralelo) 2

Re(seriey = Rizparateloy + Rz = 5+ 10 = 150

e En el cuarto esquema: tres resistencias en paralelo

1 1 1 1 1 1 1 3

>~ toto ==t ot+—==—7 R =—=13,330
Re(paralelo) R, R, R; 10 10 10 10 - 12(paralelo) 3

9. Sidos resistencias se conectan en paralelo, la intensidad de corriente que circula
por cada una de ellas es la misma. jVerdadero o falso?

Falso, La intensidad de corriente depende de cada resistencia por estar en paralelo.
Solo si sov guales las resistewcias, circulard la wisma intensidad.

10. Halla la resistencia equivalente a estas asociaciones:

a)

40

5Q

Primmero dos en paralelo, \ luego estas en serie con la tercera:

1 1 1 1 1 4 12

— =t ===+ == R =_— =30
Rlz(paralelo) R1 RZ 4 12 12 - 12(paralelo) 4
Re(serie) = Rizparateto) + Rz = 3+5=280Q



b)

50 Q

Primero dos en paralelo, y lnego estas ev serie con la tercera v la cuarta:

1 1 n 1 1 n 1 2 R 50
_— _ = — —_—— = —
RlZ(paralelo) R, R, 50 50 50 12(paralelo) 2
Re(serie) = Rlz(paralelo) + R3; +R3 =25+ 20 + 30 = 75Q

= 250





